

站上拳台，湖南伢子将冲击世界冠军

为了心中的信念一路披荆斩棘，中国综合格斗名将唐凯：每一次出发，都是为了回家



扫码看视频

作为中国综合格斗名将，26岁的湖南拳手唐凯，将登陆8月26日于新加坡室内体育馆内进行的ONE 160的联合主赛，向现役羽量级世界冠军丹勒发起冲击。这是中国男子综合格斗运动员首次挑战世界冠军头衔。

赛前，唐凯想起了3000公里外的故乡，距上次离家已是一年时间。“回家后我的神经就能真正放松。”8月25日，向三湘都市报记者谈及故乡，这位在赛场上靠“拳头”说话的26岁邵阳小伙，语气格外轻柔。唐凯寡言而坚韧，观众只看到他拳台上的激情瞬间，却鲜有人知这一路怎样走来。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹

【信念】“站上拳台，我就代表中国”

5个月前的一天，新加坡室内体育馆内，在一场羽量级综合格斗的巅峰对决中，湖南邵阳籍拳手唐凯一记有力的左平勾拳，直接命中时任世界排名第一的韩国“战神”金裁雄耳根。瞬间，对手仰面倒地。在这场比赛的2分07秒，唐凯完成了他职业生涯中第12次精彩(T)KO。赛后，这个湖南伢子以出色表现，当场获得赛事主办方奖励的5万美金花红。

强势拿下九连胜、登顶世界排名第一的同时，唐凯也收获了世界冠军挑战权。

在26日的ONE 160中，唐凯将在联合主赛中挑战羽量级世界冠军丹勒。这位世界冠军有着“KO狂魔”称号，在迄今为止的职业生涯中保持着100%终结率。今年6月，他还从“柔术巫师”瑞安·霍尔手中接过柔术黑带。

如果赢下此战，唐凯将会真正创造历史，成为中国第一个男子综合格斗世界冠军。“这场比赛不好打，但我非常有信心。站上拳台，我就代表中国。”

经济信息

湖南中行开展“制造兴国 惠制强国”专项活动助力制造业高质量发展

近期，为进一步助力湖南省先进制造业及其上下游相关企业发展，为普惠金融业务发展和金融服务提质增效，中国银行湖南省分行启动“制造兴国 惠制强国”专项活动，以符合普惠金融业务范围的制造业企业为重点支持群体，推动制造业企业高质量发展。

本次活动重点围绕制造业设备更新和技改投入、制造业基础部件、先进基础工艺、关键基础材料和产业技术基础等领域加大支持力度，助力产业基础能力提升；围绕高铁、电力装备、新能源、船舶等领域产业链加大支持力度，助力产业链竞争力提升；围绕集成电路、航空航天、船舶与海洋工程装备、机器人、先进轨道交通装备、先进电力装备、工程机械、高端数控机床、医药及医疗设备等领域加大支持力度，助力产业优化升级；加大对制造业中绿色金融的支持力度，助力经济社会发展全面绿色转型。



6年磨剑，在圆笼中“被揍出来的”湖南邵阳伢子唐凯，即将冲击世界冠军头衔。
受访者 供图



【选择】想学体操，却先走上摔跤之路

在同龄人上课读书的时候，唐凯更喜欢爬树、翻墙。12岁那年，因为向往体操比赛中的空翻闯进体校，在很短的时间里，唐凯便学会了这个动作。

唐凯最初的想法是练体操。未曾想，当他走进体操馆的那一刻，这条路就已经终止，“馆里练习体操的小孩都是四五岁的，12岁这个年龄，起步太晚了”。

一旁的摔跤教练却眼前一亮，眼前的孩子肩宽、步子大、脖子粗壮、鼻翼开阔，这些代表了他的有氧耐力好，抗击能力强，天生就适合重竞技运动。“这是父母给的，不是靠谁能教出来的。”

回看那个阶段的人生选择，此时的唐凯想得愈加明白——如果继续读书，自己可能不会有大成就，“我很早就知道自己要什么，这也直接导致我后来同样选择放弃摔跤。”

对于一个心怀最高领奖台的人来说，局促的上升空间让他觉得自己注定成为过客，“我可能不是那块料，再练下去也达不到世界冠军。”

【历程】迈进综合格斗圆笼，“我是被揍出来的”

2016年，唐凯走进了综合格斗的圆笼。“我感觉找到了自己真正适合的事。”彼时，他没想过会有如今的成就。

从摔跤转向综合格斗，意味着从零开始，技术体系转变的痛苦无异于“刮骨疗伤”。“刚练的时候每天都挨打，鼻子流血，肚子被打岔气是家常便饭。”唐凯说，“我就是被揍出来的。”

“他身上有父辈般的坚韧与踏实。”唐凯的女友如此评价。因为唐凯所背负的，不只有赢得金腰带的个人梦想，还有月亮之下的六便士——“让我妈不用搬货，让我爸不开长途”的朴素愿望。

在练习综合格斗的前6年，他一直不曾回家。“我以前跟自己说，一定要出人头地，一定要打出名气，一定要有钱，才能回家。”

2019年，由于在国内出色的比赛战绩，唐凯被亚洲最大的国际格斗赛事——ONE冠军赛签约。在首秀赛中，他以第二回合1分14秒高扫腿KO韩国拳手李成钟而名扬海外。在此之后的比赛中，唐凯五战五胜，一路向着巅峰大步迈进。

心声

“每一次出发，都是为了回家”

2021年，对唐凯而言是特殊的一年。盛夏7月，他回到了6年不曾回过的湖南邵阳——这座小城对他而言，既是来处，也是归途。

闻着记忆中故乡熟悉而潮湿的空气，唐凯走出车站，见到了骑着三轮车来接他的母亲。环顾四周，还是熟悉的街景。

对唐凯而言，赛场上的成功被赋予更多现实意义。从2021年开始，唐凯陆续给家里转账，夏天添置了电风扇，冬天也买了暖气。

“在外漂了6年我也想通了，懂事了，觉得不管怎么样都该回家。”回到邵阳的半个月里，他拜访了老家许多亲友，并非衣锦还乡，只是一个游子的坦然归来。

告别时，80多岁的外婆并没有太多叮嘱，只说“你以后要经常回家。”

离开那天，母亲把他送到车站。“告别时候妈妈哭了。”唐凯低声说，对此时的他而言，离别之后的每一次出发，都是为了回家——“因为我打拳，就是为了让家人过上更好的生活。”

因筹建产业园占用了大量的经营周转资金，同时受疫情影响，企业下游回款出现一定的延迟，公司流动资金存在一定缺口。中国银行客户经理上门服务，结合“科创贷”为企业设计授信方案，提供流动资金贷款950万元，为企业排忧解难。

据悉，为更好地走近科技型中小企业，湖南中行还联合湖南省科技厅举行“惠如愿·中银科创潇湘行”活动，搭建获客场景，重点拓展高新技术企业、科创型中小企业、专精特新小巨人等客群，深耕重点园区，共同支持园区制造业发展。截至目前，累计参会科技型小微企业超800户，其中制造业企业占比超90%。预计为586家小微型制造企业提供近21亿元授信支持。未来，湖南中行将持续发力，不断支持“湖南制造”迈向世界级，勇攀新高地！

■通讯员 卢帆